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EPREUVE DE SCIENCES
INDUSTRIELLES FILIERE M.P.

Compléter I’entéte de ce dossier réponse,
N'utiliser que la partie inférieure, non barrée, de chaque page.
Compléter les cadres réponses déja numérotés,
Numéroter chaque question en respectant I’ordre.
Séparer d'un gros trait horizontal chaque question.
|l sera tenu compte de la qualité de cette présentation dans la notation de I'épreuve

| - ETUDE DU COMPORTEMENT DU NAVIRE
| -1 ANALYSE FONCTIONNELLE DU DISPOSITIF DE COMPENSATION DE GITE

Question 1.1.1 Identification des interactions entre F1, F2 et F3. H

Figure R1 Courant Lacets et
ent Houlﬁ Embardées girations  Vent
Plate-forme l i Plate-forme
roulée Tranquilliser les stgbilisée
—— | mouvements du
plan horizontal F1
A A v 4
Piloter en cap Caisuivi
Capa P le navire
suivre F2
A A v v
Compenser la gite Plate-forme
Plate-forme > due au vent et aux redressée
Inclinée girations F3 >
ailerons Appareil a Compensation de GITE
SC.C gouverner AO

Préciser le nom de l'inter-action entre F2 et F3
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Question 1.1.2

Figure R2

Identification des données et des moyens

Calculer le déplacement

des masses H
v
A Deplacer
les masses

A3

|-2 ETUDE DES MOUVEMENTS DU NAVIRE
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- Déterminer graphiquement le vecteur du vent réel V(A,V/0)

Figure R3 N

V (E,N/0)
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1.3 COMPORTEMENT DU NAVIRE EN GIRATION

Question 1.3.1  Etude du couple de redressement

- Tracez la résultante P du torseur d’action de pesanteur, ainsi que la résultante E du torseur d’action
de I'eau sur le navire

(seuls le point d'application, la direction et le sens doivent étre Figure R4
signifiés) -
A Z
K 4

- Calcul de E en fonction de u \ K )
2] 18 -7
1‘ |
c | —
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- Expliquez pourquoi la position du point | n’a pas varié

Figure R5

Couple C

- Tracez les actions précédentes, ainsi que celles
appliquées en G; et G, qui résultent de la
modification du « volume » d’eau déplacée.

(seuls le point d'application, la direction et le sens doivent étre signifiés)
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Suite des réponses aux questions 1.3.1
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Il ETUDE DU SYSTEME DE COMMANDE ET DE CALCUL
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I1.1.4 Etude des filtres

- Tracé des courbes asymptotiques d’amplitude de Bode des deux filtres Bf(p) et Hf(p)
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Figure R6
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Figure R7

Déterminer la marge de phase sur le tracé de la courbe de Black
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- Nouvelle marge de phase
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1.3 Etude de la commande des ailerons

| Question I1.3.1  Tracé des courbes de Bode
Hf(p) en bleu Ca(p) en vert, B enrouge, HO(p)en noir et D2(p).HO(p) en pointillés

dB
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Figure R8

o log «

0.1

~lo

-20

10

100 «

-60

o log «

0.1

Flo

-90°

10

100 «

-180°

-270°

-360°

Copie MP - Page 11/14
Tournez |a page S.V.P



— T~

Question 11.3.2

Copie MP - Page 12/ 14



Copie MP - Page 13/14
Tournez | a page S.V.P.



Question

Figure R9

k0=
Etat des capteurs |secteur |Affichage en binaire do
d3 d2 d]_ do k3 kz kl ko d dl
0 00 O 0 0 00 O ds °
0O 0 0 1 1 0O 0 0 1
1 0 0 1 2 0 01 O
3 0 01 1
4 0 1 0 O
5 0 1 0 1
6 0 1 1 O
7 0 1 1 1
8 1 0 0 O Ky
9 1 0 0 1 ko =
ks =

111.4.3 Amélioration de la précision
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Figure R 10
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